

Predmet: Bosanska Krupa – optužena Ranka Tomić

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 6/16

Krivično delo: ratni zločin protiv ratnih zarobljenika iz čl. 144 st. 1 KZ SRJ, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

Glavni pretres: 26.01.2017. godine

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Svedok Marinko Kerkez

U vreme kritičnog događaja, svedok je bio pripadnik Inženjerskog bataljona Vojske Republike Srpske i radio je na izgradnji puta kroz mesto Radić (opština Bosanska Krupa). Jednog dana primetio je da je zarobljena jedna žena, koja je potom bila na ispitivanju u komandi koja se nalazila u objektu škole u Radiću. Nakon ispitivanja, zarobljenica je predata civilnoj policiji koja ju je pustila. Saznao je da se zarobljenica zove Karmena dok je ista bila u sanitetu, jer je bila ranjena u nogu, a ujedno je ispod jednog oka imala povredu. Bila je u uniformi Armije Bosne i Hercegovine, a svedok ju je opisao kao „mladu finu ženu kovrdžave kose”. Sutradan je, međutim, ponovo bila zarobljena i dovedena do škole u Radićima. Pripadnice Petrovačkog fronta žena odvele su zarobljenicu do jedne udoline i oko nje napravile krug. Izgledalo je kao da se sa zarobljenicom igraju igre „zaloga”. Tražile su od nje da skida delove odeće, sve dok nije bila potpuno gola. Pripadnica Fronta žena Petrovca, Bora, nožem je odsekla kosu zarobljenici, urezala joj je krst na leđima i rasekla joj jedno uvo. Kapetan Rada ju je terala da klanja, nogom joj je gurala glavu u balegu, tukli su je, a Rada ju je lopatom udarala po stražnjici. Pokidale su joj nakit, neki lančić, i terale su je da kopa svoj grob. Kao žene koje su tukle zarobljenicu svedok je označio Boru, Radu, kapetana Radu i Ljilju. One su je tukle leskovim štapovima koje je jedan svedokov radnik otkidao i davao im. Među noge su joj gurale granje crnog trna. Zatim joj je kapetan Rada naredila da se obuče, pa su je povele u drugu udolinu. Tu joj je naređeno da ponovo sebi kopa grob, a kako ona to više nije mogla, grob je iskopao tada maloletni Veselko. Zarobljenici je naređeno da legne u taj grob, a onda je Veselko u nju ispalio 6-7 metaka iz automatske puške. Čitav ovaj događaj posmatralo je oko 100 ljudi, ali niko nije preduzeo ništa. Svedok je posmatrao čitav događaj sa udaljenosti od oko desetak metara. Tokom čitavog događaja svedok nije čuo izričitu naredbu da se zarobljena Karmena udara, ali čim bi to uradila jedna, radile su i ostale. Kapetan Rada bila je glavna, niko nije smeo protiv nje. Nakon što je pucano u Karmenu, pomislio je da možda nije ubijena, jer je u nju pucao maloletnik koji je tada svedoku izgledao kao dete, pa je mislio da je možda i promašio. Međutim, kada je prišao njenom telu, video je da je zaista ubijena. Nakon nekoliko dana vratio se na mesto događaja, gde je pronašao lančić koji je Karmeni otrgnut. Opisujući kapetana Radu, svedok je naveo da je ona tada bila krupna crna žena u maskirnoj uniformi sa činom kapetana, koji je nosila na džepu uniforme, i da je bila naoružana. Prilikom predočavanja fotografije koja se nalazi u spisima predmeta, svedok je izjavio da je to osoba koja je njemu poznata kao kapetan Rada. Svedok je takođe naveo, nakon što je pogledao optuženu, da mu liči na kapetana Radu.

Sud je izvršio suočenje svedoka i optužene, prilikom kojeg je svako ostao pri svojim ranijim navodima, a svedok je izričito tvrdio da je kapetan Rada, kada ju je prvi put video, izgledala upravo kao žena na fotografiji koja mu je predočena.

Fond za humanitarno parvo